

Конкурс творческих работ
«Прочти книгу о Великой Отечественной войне»

В.Закруткин «Мать человеческая»

*Автор: Пунда Александра Сергеевна
11 класс*

*МБОУ СОШ №20 им. Милевского Н.И.
Кущевский район*

Руководитель: Кумова Оксана Владимировна

1253

«Матерь человеческая» в Закрытом
Дня наша библиотека - это чудное, волшебное
место, где хранится пыльная история: о любви,
дружбе, неразрывных приключениях и, конечно,
о войне. Всегда недоволю, размышляя о жизни
книжки, воспевающих героев русских солдат, а
еще больше на удивительное произведение
В. Закрытого «Матерь человеческая». Книга на
одном дыхании. Дело не наша привычка в себя от
нахлынувших эмоций. Автор так ярко говорит о
подвиге обыкновенной русской женщины, что душа
напоминается гордостью за свою страну.

Мудрено представить, что было в тех далеких
сражениях. Минимум жертв, усталые условия,
вспарывающиеся души.

Да, война, подобная Великой Отечественной, люди не
знали никогда. Любовью и ненавистью стала она
для всего русского народа, который поднимая на
берды с французами за независимость России. Что же
помогло нашему народу выстоять? Только и
благодаря или другим или разрывам врага?

Я думаю, что в ходе войны все было подвижно
любви и безжалостной силе. Нашей силой, существова-

но нечто более поучительное, чем сама драма,
определяющее исход войны. Это "нечто" - нравственно
превосходство русского народа над фашистами.

Несмотря на страшные испытания, выжившие не
дают нашим солдатам, иначе мы не сможем отстояться,
не превратимся в зверей, а сохраним себе доброту и
человечность, скажем духовно выше и чище штирцов-
цев.

Об этом и пишет В. Вокругич в своей удивитель-
ной книге "Матерь человеческая". Точнее, "у войны
не меняется лицо, но совершенно по-другому видит
автор. Он раскрывает историю Марии, мудрой
оставшейся в живых, женщины, которая, несмотря
на все испытания не только находит силы жить, но
и создает жизнь вокруг себя.

Столкнувшись с трагедией и даже прося о смерти. Но внезапно
она чувствует новые удары будущего малыша, который
и предает ей силы. Женщина берет ответственность
на себя не только за свою жизнь, но и за маленький
комочек внутри. Она возвращается в лагерь, где её
ждет очередное испытание. Мария находит сына
маленького сына и мужа, два дня назад буквально

повседневные хлопоты. В эти минуты "тяжелая,
перушиная юбка" охватывает героиню, но теперь она
знает, что, наоборот, великую силу, должна жить.

Мария решает создать условия для своего
существования. Она управляет в деревне и
попытки к женщине начинают сходиться все
любое, чувствуя себя в безопасности воле
работничьей героини Мария не остается одна,
теперь ее окружают свои, верный исл и колхозные
женщины-работницы, которыми она заменяет родную
мать.

Крутом пытаются войти и в маленьком разрушен-
ном здании женщины живут. Ярким символом
этой становления духа, переходящий из деревни в
новую жизнь.

Мария продолжает жить. Она решает не только
заботиться о себе, но и помочь родному дереву.
Женщина понимает, что слабей женщине трудно
собрать урожай, выращиваемый изюм деревней. Но,
выносливая женщина, она, временно жить, она каждый
день, словно по привычке идет на поле и работает,
не покладая рук. Женщина верит, что скоро наступит
широкая жизнь и ее помощь окажется самым

ценным подарком для вернувшихся жителей.

Но мой взгляд, самой яркой сценой в произведении не остающаяся равнодушной даже самая шибко читательница, а выходящая вперёд Мария с молодым немцем, совсем мальчишкой. Непытывая мужу недовольно к французам, она немц нечувствительно кидается на него с виллами, желая отомстить за сына и за мужа. Но немцу, будничному мальчишке крикит: „Мама! Мама!“ И сердце русской женщины дрожит. Великий гуманизм простой русской души предельно просто и ясно показан автором в этой сцене.

Мне кажется, она олицетворяет в Захаринынах женщину, заключающую в вере и широкости духа. Она понимает, что на это нужно отвечать добром. Обыкновенная женщина своим необыкновенным подвигом своим противопоставляет жестокому французу. Именно поэтому командир эскадрона преклоняет перед ней колено. Он знает: победа по-французски - это их общая победа.

Прочтите книгу В. Захаринына „Матерь обыкновенная“
Станьте ближе к подвигу!